

中考第二天

考生平和从容 家长心态轻松

6月28日是长春市2021年中考的第二天,相比前一日的小雨连绵,第二天的天气突然变得热起来,考场内外可以说皆是“考场”,里面考试,外面烤着家长。城市晚报全媒体记者分别在省实验中学考点和东北师大附中明珠学校考点,感受了考生和家长的心情。

考生们看起来
比头一天轻松了不少

时间:28日上午8点-下午3点
地点:省实验中学考点门前

在吉林省实验中学考点门前,考生、家长和老师们都早早地赶到这里,大家的脸上大多洋溢着轻松的微笑,相互拥抱、鼓励、拍照、打气……似乎对中考第一天的考试都十分满意。

考场警戒线外,看到有考生进入考场,家长和老师们都不时地鼓励着考生,为他们加油、大家拥抱着、相互击掌鼓励。记者发现,考生们看起来比头一天考试轻松了不少,对于家长和老师的鼓励,他们都能积极地做着回应。

在考场外,一些家长为孩子们准备了向日葵,家长张女士表示,因为向日葵寓意好,这些向日葵都是她从花店特意买给孩子的,目的就是为孩子营造一个轻松、愉悦、热烈的氛围,让孩子能以一个放松的心态进入考场,考出好成绩。

中考第二天,记者在采访中的总体感觉就是,考生和家长的心态都平和了许多,不再如前一天一样的紧张和焦虑。走出考场的考生大多也十分平静,希望考生们从容、平和的心态能使他们超常发挥,考出自己理想的成绩。



再加一把劲儿,胜利就在前方

花絮

紧靠马路的公园院墙
成了家长们的避暑胜地

时间:28日8点-下午3点
地点:东北师大附中明珠学校考点

28日上午,东北师大附中明珠学校考点外,陪考的家长比前一日要多了不少,由于没有下雨,大多数家长都顶着闷热的天气,或站或坐围在考点周边不愿离去。而紧靠明珠路的公园院墙成了家长们的避暑胜地,不少家长们坐在院墙上聊着考生即将到来的“人生转折点”。

“我儿子目标就是省实验或者二中,他要是正常发挥估计能考进去。”一名家长说着,一旁另一位家长眼中含有艳羡之意,表示自己女儿的目标是八中。

在众多陪考人群中,几名身穿紫色T恤的中年男女很是显眼,他们是东北师大附中明珠学校的老师,“转眼三年就过去了,我们也来陪考,给孩子们加油打气。”一名明珠学校的老师表示,他相信班里至少有十人能够考入东师附中自由校区。



考得怎么样? 轻松愉快!



家人高高兴兴地迎接走出考场的考生

4岁小女孩陪姐姐来中考

在送考的人群中,一名穿着红色T恤的小女孩引起了记者的注意,她在母亲和姐姐面前疯跑着,不时地做着鬼脸。“孩子今年四岁了,她是陪着姐姐来中考的,我本来不希望她跟着来的,可是她说什么都要来为姐姐加油,说有了她的加油,姐姐一定能考上一个好的高中!”小女孩的母亲笑着说。

小女孩的姐姐叫刘思瑶,是长春市朝阳实验中学的学生,在还未进考场前,她和母亲一起照顾着妹妹,对于母亲和妹妹一起陪着她考试,她表示很满足,“我每次进考场或是考完试出来,妹妹都会大声地喊着,让我加油,说我能考第一,答满分……我听到后真的很高兴,妹妹懂事儿多了,有她的鼓励,我相信我一定会考出好成绩的!”



妹都会大声地喊着,让我加油,说我能考第一,答满分……我听到后真的很高兴,妹妹懂事儿多了,有她的鼓励,我相信我一定会考出好成绩的!”

“钱可慢慢赚,但陪孩子一起努力的机会有限”

28日下午3点,城市晚报全媒体记者在明珠学校考点周围看到,由于中午的高温,不少家长都已经十分困倦,有开车来的家长直接在车内睡着了,车停较远的家长则把头靠在膝盖上小憩一会儿。

“为了陪我儿子考试,我提前一个礼拜就回来了,有货也没走,这是孩子的大事儿,我当父亲的必须得做到位。”陪考家长张先生是一名大货车司机,平时工作非

常繁重,一出车就十几天甚至更久不能回家,为了陪考,他放弃了不少订单,“钱可以慢慢赚,但陪孩子一起努力,可能机会有限。”

与张先生类似的是的哥王先生,他早早把车停入了明珠路,为了让孩子更好地得到休息。“不差这一天两天,这几天让我出去跑活儿我心思也不在车上,我得给我儿子加油来!”王先生笑着表示。

“走,回家爸给你做好吃的去!”

下午3点50分,师大附中明珠考点内陆续有学生走了出来,陪考的家长们瞬间就迎了上去,“姑娘,我在这呢!”一名家长冲着考生高呼。

相比之前的考试科目,28日下午是开卷考试,学生们都抱着厚厚的一摞教材,甚至有的小姑娘拎不动,直接将装有教辅书的袋子放在地上拖行,更多的考生家长都是第一时间迎上去,将孩子

手中的材料抢到自己手中。

“历史题挺难,很多都叫不准,到考试最后一分钟我才答完卷子!”一名考生刚出考场就跟家长诉起了苦。“没事,你觉得难别人也都说不简单,加油,这科考完就过了,赶紧回家准备下一科。”家长急忙安慰道。

还有比较豪气的陪考家长,一把拽过女儿的手,“走,回家爸给你做好吃的去!”

“中考结束后,我要让孩子轻松几天”

在考生们都进入考场准备考试后,考场外的家长有的在阴凉处等待着考生,有的则没闲着,他们在考场外的辅导班咨询摊位前忙着咨询,已经开始考虑孩子上高中的事情了。

考生家长王女士说,“等中考结束

后,我打算先让孩子轻松几天,放松一下紧张的心情,然后帮孩子提前预习一下高中的课程,多了解和早了解还是有好处的!”

/城市晚报全媒体记者 王跃 陆续 报道 摄



中考第二天,考生步履更加轻松